

求恩家書

各位家長、同學和求恩人：

不忘初心 勇往直前

6月4日是本校一年一度的校祖日(School Founder's Memorial Day)，旨在紀念校祖李求恩會吏長(Ven. Dr. LEE Kau-yan)對社會及教會所作出的重大貢獻。受到疫情的影響，今年的紀念儀式與往年大有不同。當日，香港聖公會聖馬可堂堂主任葉慶璇牧師、宗教科主任鄭俊昇老師、校役黃永強先生、李求恩會吏長孫女李葭湄女士和我前往校祖墓前參加追思會。追思會結束後，全體教職員通過 ZOOM 視像會議參加早禱會。早禱會由葉慶璇牧師主持及講道，回顧了校祖對香港社會、教會和教育方面的貢獻和成就。

正如本校校歌唱道：「化育聖恩長，功業何彪炳，能增道學光，傳經紹基督，規模重典章。」，校祖李求恩會吏長厚德載物，恩重如山，為一眾求恩學子樹立了一個很好的學習榜樣。各位求恩人，讓我們牢記校祖的功業，不忘初心，繼續勇往直前，以李求恩紀念中學為平台，踐行我們對信仰和教育的承諾。



本學年的期末考試已經圓滿完成，隨之而來的是一個特別的暑假。在充分考慮學生的身體健康和學習需要之下，學校計劃因應學生學習和疫情發展的情況，妥善安排暑期活動，進一步充實大家的假期生活，讓大家在假期中有所學、有所期及有所得。其中，向大家預告一個好消息：2019至2020學年度畢業典禮終於可以排除萬難於7月16日舉辦，期待屆時和各位畢業生及家長重聚。希望各位同學好好把握探索和學習的機會，合理安排和規劃假期的學習和生活，鞏固學習，努力提升自己，以全新的面貌為新學年的到來做好準備。

祝身體健康，主恩常伴！



賴炳華

2021年6月30日

新學年落實公民與社會發展科 學校是否已作好準備？

now 新聞
6月4日

報道全文
掃碼瀏覽



復必泰接種年齡下調至 12 歲 袁國勇：找不到理由兒童不能接種

now 新聞
6月2日

報道全文
掃碼瀏覽



▲徐曉琦副校長接受傳媒訪問，指希望特區政府可就接種安排提供支援。



▲4B 班吳璇同學（左）和李旭喆同學（右）接受傳媒訪問，分享接種疫苗年齡下調的看法。

從升旗禮思考國民教育

大公報「教育佳」
第 28 期
6月4日

報道全文
掃碼瀏覽



從升旗禮思考國民教育 李求恩紀念中學與姊妹校視頻交流



▲嶺南華校長透露，已邀請大龍中學的學生於下學年初到李求恩中學進行實體交流。

即使在疫情下，李求恩紀念中學與內地姊妹學校的交流也沒有停止。李求恩中學與姊妹學校——番禺大龍中學進行網絡視頻教學活動交流，大龍中學分享如何推動升國旗活動。李求恩紀念中學校長賴炳華透露，已邀請大龍中學的學生於下學年初到該校進行實體交流，亦希望能安排學生和老師分別到番禺上堂及教書，實現真正的文化交流。

教育佳記者 練怡蘭

復課後老師免兩周一檢 學界籲教局以「疫情趨勢」衡量

東網
5月11日

報道全文
掃碼瀏覽



有中史老師擔心在新框架下 操作上未必達當局目標成效

香港電台
5月26日

報道全文
掃碼瀏覽



作品刊登於第 121 期《香港中學生文藝月刊》

黑色時鐘

作者：3D 班 陳偉樂



「滴答，滴答……」家裏的時鐘換上了新的電池，我凝視著指針，鮮有餘暇仔細打量一個時鐘。看著黑色的秒針在白色的錶盤上旋轉著，不知不覺，時間也跟著眼前的秒針迴旋，直至另一個黑色時鐘……

新學期開始了，我走進教室，目光所至，牆上換了新的壁報，最後那面牆上，依舊是掛著一個黑色時鐘，黑針，白底，黑字，普通卻醒目。老師佈置了新的座位，我看向黑板，心中卻一沉——一位不善之客成為了我的鄰座。他是出了名的壞學生，成績差，愛打架，蹺課，沒幾個人願意靠近他。不久，他進了教室，教室裡嘈雜的聲音似乎都靜了一靜。他坐了下來，一股不祥之氣在我身旁瀰漫，讓我有些不自在。

沒一會兒，他便對著我品頭論足，還不時動手動腳。我深吸了口氣，裝作若無其事的樣子對他置之不理，這貌似讓他趣味大減。可未曾想，過了一會兒他竟然得寸進尺，「傻子！喂！傻子！聽不到我講話嗎？你是聾了嗎……」惡言不斷傳過，我捏緊了拳頭，心中的火苗被挑撥地撲騰著往上竄，直沖頭腦，沖散了理智。怒火化一拳竭力揮去，重重的打到了他的臉上，他捂著臉向後踉蹌了幾步。下一刻，惱羞成怒的吼叫傳遍了整間教室。他惡狠狠的盯著我，揮著拳頭向我沖來。拳腳相加之中，我們廝打在一起。

老師的到來終止了這場打鬥，她把我們帶上了教導處。一進去，便有陣空調冷風吹來，拂過大紅大紫的面龐，心中的火苗也被吹滅了，我不禁打了個寒噤。老師把我拉到一旁，她看著我，指著我臉上的淤青「你看看你！不應該，你真是不應該！」她搖了搖頭，臉上帶著愠怒。在一頓訓斥之後，讓我面壁思過。

「滴答，滴答……」面前潔白的牆壁上掛著黑色的時鐘，格外的顯眼。它與教室的時鐘一模一樣，卻不如此普通。因為安靜，它的響聲比教室的大得多，仿佛每一次秒針的轉動都在敲打我的心，無時不刻都向我傳來嚴厲的感覺。方才的打鬥和老師的話隨著響聲在腦海回現，一股悔意湧上心頭：確實不該衝動打人啊！挨了拳頭，又要挨罵。給自己，給老師，給父母也帶來了不必要的麻煩，若是忍住了那一拳，就沒有這麼多事端了。

「滴答，滴答……」我回過神來，眼前的還是黑色時鐘，卻沒有了悔意，而有了的是感謝。在那之後，每當我再有揮之一拳的念頭時，黑色時鐘的滴答聲便會在心中響起，它告誡著我：衝動和暴力並不會解決問題，有時甚至會讓事情變得更糟。

作品刊登於第 122 期《香港中學生文藝月刊》

雞蛋花開了

作者：3C 班 張凱童



我後悔了真的後悔了。

我看見了擺在桌上的那張照片，讓我想起了那時候衝動而憤怒的我。我常常以為記憶是最容易模糊的東西，隨時間的流逝，會一團團地淡去。生活中總有一些事情值得我們珍藏，但是有一段回憶讓我深刻地記在心裡。

我還記得在小時候，家中的門前有一棵雞蛋花樹，外婆總會在花開的時候把花摘下來，放幾朵在家中。雞蛋花一共有五塊花瓣，花瓣圍著一個黃色的花芯。每天早晨微風吹過我家門口便會傳來淡淡的清香，讓人心曠神怡。我想雞蛋花之所以叫雞蛋花，是因為它長很像我最喜歡吃的太陽蛋吧。

那時爸媽工作很忙，無暇照顧我，所以他們讓我住在外婆家，讓外婆來照顧我。從小我就跟外婆的感情很深厚，她知道我喜歡吃半生熟的太陽蛋，所以往後的每一頓飯，無論有什麼餸菜，她也總會用那一個小小的碟裝著一隻太陽蛋。當我在晚上睡不著的時候，她會輕輕的拍著我的背哄我睡覺。我曾看見她昏昏欲睡、黯然無神的樣子，她的眼白甚至還有一絲紅紅的血絲，但是她從來沒有怨言。外婆的臉上有著滿滿的皺紋，她的手放在身旁時，我能感覺到溫暖，這種溫暖彷彿滋潤了我的童年。

在我那模糊的記憶裏，外婆在照顧我的時候年紀已經很大了，所以親戚們總會數落我的父母，他們說：「要一個奶奶去照顧小孩真的很辛苦。」不知是第幾次聽到這番話的我那天火冒三丈，頭上彷彿冒著熱氣，滿面通紅，我彷彿就像一頭被激怒的獅子，狠狠地用眼睛瞪著他們，甚至對他們破口大罵。我真的很討厭別人在背後議論我的父母，雖然外婆擺了擺手說沒有這回事，可是那時候的我真是聰明絕頂。我為了跟他們賭氣，從那天開始，我再也沒有去過外婆家，也不再跟那些親戚有任何的聯繫。

現在回想起來，可能那時候的我覺得父母沒有錯，只是親戚們的誤解而已。我只覺得他們不夠理解我的父母，我相信父母努力地想了很多辦法，但卻無能為力，只能請我的外婆幫忙，可是這種種行為卻被我的親戚們數落。或許這個就是我和他們賭氣的原因了吧……

自從那天起，外婆就不斷打電話給我，可是還在生氣的我總是會毫不猶豫地掛斷她打來的電話。偶然我不小心按到接聽電話的按鈕，可是我聽到的是另外一頭傳來的哭聲說：「你快來醫院吧……」。聽到這個消息，我馬上起身衝出門口前往醫院，我在車上陷入了沉思，腦子一片空白，我不停地反覆問自己「為什麼那時候的我那麼不冷靜！如果我當時不這樣就好了。」

這時出租車經過外婆家的門前，我放眼望去，看到了那很久都沒有看見的那棵雞蛋花樹。那樹開始枯萎、凋謝。微風吹過，那黃色的花瓣一片一片地掉落，只剩下光禿禿的樹幹，就連那些樹枝也開始搖搖欲墜。或許這雞蛋花樹就和外婆的生命一同逝去了吧。我搖下車窗深深地吸了一口氣，雞蛋花樹已經沒有了那從前令人心曠神怡的香氣，也沒有了那熟悉的太陽蛋味道。